

## 快讯：霍尼维尔签约中国首个智能电网需求响应系统

昨天，美国霍尼维尔公司与开发区管委会签署《智能电网需求响应系统示范与可行性研究项目合作协议》。副市长任学锋出席签字仪式并会见了霍尼维尔公司全球副总裁森达理先生一行。

此项目系中国国家能源局与美国贸易发展署共同发起的

中美能源合作计划的一部分。霍尼维尔公司将选择开发区内3—5个建筑，包括商业建筑、工业建筑和办公楼，安装电力自动需求响应系统，高峰期预计可节省用电量10%—15%，以提升能源利用率，降低能耗。项目计划于2012年底竣工。

## 深圳市仪器仪表与自动化行业协会签署战略合作协议

为进一步推进我国仪器仪表行业的发展，更好地适应我国经济发展的新形势，促进和加强行业内合作交流，中国仪器仪表行业协会与深圳市仪器仪表与自动化行业协会(以下简称深圳仪表协会)本着优势互补、平等互助、友好协商的原则，于日前在北京签署了战略合作框架协议，双方将在信

息沟通、调研、项目、培训交流、展览展示等方面展开广泛的合作。

中仪协秘书长闫增序和深圳仪表协会副理事长兼秘书长、深圳市科尔达电器设备有限公司董事长钱春泰代表双方签字，中仪协专职副理事长李跃光、副秘书长李孟凯出席了签字仪式。

## 南瑞银龙电缆首次中标南网招标项目

2012年1月5日，江苏南瑞银龙电缆有限公司的钢芯铝绞线产品，中标南方电网公司2011年一级物资集中采购溪洛渡直流工程直流线路塔材线材类采购项目，系首次中标南网招标项目。

溪洛渡右岸电站送电广东双回±500千伏直流输电工程是“十二五”期间国家重点工程，西起云南省昭通市昭通换流站，东至广东省广州市从化换流站，穿越云南、贵州、广西、广东四省区，线路采用同

塔双回架设，全长2×1286公里，总输送容量640万千瓦，动态投资171亿元。

该工程可提高南方电网西电东送能力，满足云南水电送出和广东用电负荷增长需要，对西南地区水电大规模开发利用、促进能源资源在更大范围内实现优化配置、促进南方五省区优势互补和协调发展具有重要意义。

## 我国首台轨道式巡检机器人在鞍山现身 取代人工巡视

元旦前夕，轨道式巡检机器人在鞍山220千伏王铁变电站投入试运行。据了解，这台巡检机器人由中科院沈阳自动化研究所研制，历时两年，是全国首台轨道式巡检机器人，巡检机器人可以代替人工巡视线路，不仅节省人力，还可以保障人身安全。

轨道式巡检机器人长约1150毫米，宽500毫米，高650毫米，重约30公斤，它由移动机构、载波通讯系统、音频采样系统、视频观察系统、运动控制系统、红外避障系统、除霜除雪装置7部分组成。平时它住在一个简易的“小房子”里，通过轨道进行移动，移动速度达70米/分钟，它既可以耐50度的高温，又可以耐零下25度的严寒，防雨等级达到IP55。轨道上有冰雪时，可以自动启动热风，化掉冰雪，巡视时回转可以达到360度，俯仰0—85度，前方有障碍时可以自

动停止，并向计算机发出警告，巡视发现故障时也向计算机发出警告。另外，它配有红外夜视灯，可以保证夜间正常巡视。轨道式巡检机器人摒弃了轮滑式巡检机器人的缺点，更适合在北方寒冷的天气下使用。

厂家人员向记者介绍，轨道式巡检机器人机构形式和整体设计两项发明获国内发明专利，其相比轮滑式巡检机器人有移动速度快、定位准确、滑行取电、24小时连续运行、免受干扰等优点，其巡视的资料可以保存在计算机中。

据了解，王铁变电站场区外围的轨道有400米，机器人巡视一周需要4分20秒。运行后，机器人将一天巡视4次。“有了它，可以有效避免因套管发热而伤害巡视人员的事件发生。”现场的员工介绍说。

## 维科重工破碎机提高品质服务客户义不容辞

近年来，随着科技的发展，越来越多的企业和公司驶入竞争的潮流之中，为了自身的生存和发展不断地更新意识和提高产品质量。国内反击式破碎机械企业要想在竞争的大潮中取得先机，其首要问题就是要提高现有破碎设备的质量和技术含量，尽快缩小与国外先进水平的差距，创造自己的品牌，争取市场主动。维科重工机械有限公司面对国内矿山机械发展趋势，经过考察研究发现有较好的重工业

基础，通过引进国际上先进技术，产学研投入，相信一定能克服技术上的差距，使我国的破碎设备产品更好的进入国内外市场，并快速拥有自己的市场份额。

维科重工破碎机在长期的发展经营和运作的过程中，已经形成了一种独特的企业文化，这种文化是企业长期经营过程中形成的无形资产。企业的有形资产可以用资金来衡量，而无形资产却很难用金钱度量，但是企业文化是整个企

业的灵魂，这种无形资产可以为公司赢得更大的利润。维科重工自开创以来坚持以产品品质为第一位，维科致力成为客户满意的合作伙伴，致力于产品品质的提升，致力于成为行业受尊重的企业，而这一系列目标的实现都离不开品质的提升和卓越，也离不开企业内部各管理流程的优化和完善。

维科重工破碎机系列产品，从裁料到加工成型都经过严格的工序，力求为客户打造最满足的产品。维科重工破

碎机除市场上常见的颚式破碎机，反击式破碎机，圆锥破碎机，超细磨粉机，高压中速磨粉机等外，还根据市场需求和客户反馈新增了细碎型颚式破碎机，细碎PFV反击式破碎机（三腔破碎模式），西蒙斯圆锥破碎机（液压马达）等新型系列，满足不同客户的严格要求，客户有需求维科重工定然义不容辞。维科重工一直致力于向客户提供精致、精细的服务和产品，通过不断的自我超

## 九思软件：移动OA助你随时随地办公

品不断升级完善，九思移动OA系统便是在这一背景下发展的。

同样，一直倡导“智慧协同”的华天动力，在这场变革的浪潮中又再次选择了直面和承担。华天动力在去年开发了移动办公解决方案的第一版，采用网页的方式，不限手机等移动终端设备类型，因此，目前市面上的苹果系、Android系、symbian系的智能终端以及支持java程序的手机，只要手机能够上网就可以登陆华天动力OA系统实现移动办公。

从产品特性上看，移动OA系统更具有随时随地办公的管理理念。九思移动OA系统（www.jiushi.net）支持IPAD、iphone、android这些主流的移动终端操作系统，并结合移动设备的特色，如：信息推送、信息同



步等，推出了查看待批、已批文件、信息管理、公文查看、邮件、工作汇报、网上调查、联系人同步、安全访问控制、消息推送等强大功能，同时还引领出手机邮件、手机阅读、手机微博等全新的体验。事实上，九思软件的移动OA系统并不是传统OA办公系统的衍生物，也不是手机的附属品，而是与智能手机深度融合的，专为移动办公创造的新系统。

一直以来，华天动力和九思软件就深知执行力对企

业发展的重要性，在产品研发上也始终围绕着提高企业的执行力和管控力度来进行。特别是九思软件以“关注客户的价值”为理念，以“客户的需求为自己的需求”为核心，时刻从客户的角度出发，赢得了广大客户的好评！

移动OA系统一直都是客户需要的，也是能给客户带来价值的。希望能帮助企业主管领导随时随地打造一套有生命力的运营管理体系，使企业管理更加高效便捷！

## 太阳能光伏行业有望在今明两年重回景气周期

2011年对于太阳能光伏行业来说是一个值得铭记的一年，光伏组件首次跌破1美元/瓦，这是全行业奋斗50年实现的目标。但也就在这一年，整个产业链发生严重结构性产能过剩，众多太阳能企业纷纷倒闭，就连上市公司也难逃一劫，一时间许多投资者谈“光伏”色变。欧债危机、美国双反，短短几月内太阳能光伏行业就盛极而衰，从夏天直接掉入了寒冬。但就目前的情况，却有专家预测，早则今年下半年，晚则2013年上半年，全球光伏市场就会重新回到景气周期。

先来看一下太阳能光伏行业是否会一蹶不振?为了回答这个问题，我们有必要探究此次危机的本源。导致此次危机的原因很多，但总的来说就两点：供与需。

面对如此行业性危机，

太阳能光伏行业是否会一蹶不振?为了回答这个问题，我们有必要探究此次危机的本源。导致此次危机的原因很多，但总的来说就两点：供与需。

2008年以后，全球光伏产业链全面扩产，中国尤其，即使在金融危机时，很多中国企业在地方政府和国内资本的支持下，仍然逆势扩产，GW级的规划屡见不鲜，如此轰轰烈烈的产业大跃进换来了中国超过40GW的产能，而欧债危机的突然恶化则直接导致在2010年占据全球80%装机量的欧洲市场的萎靡不振，2011年全球光伏装机量约为24GW，虽然相较2010年增长了约20%，但仍然无法消化严重过剩的产能，由此导致的供需失衡是此次危机的最本质原因。

2011年全球光伏装机的增长虽然较2010年略低，但仍然保持超过20%的增长率，远超全球火电以及水电的装机增

长率。从地区角度分析，虽然德国市场装机量有所下降，但意大利和英国市场迅速增长，弥补了欧洲市场的空缺。在崇尚绿色产业的奥巴马政府的政策刺激下，美国市场今年也成绩骄人，装机预计将超过2GW，未来几年的装机也将继续保持高速增长。

作为全球最大光伏组件生产国，中国政府今年推出了全国性的光伏上网电价政策(FiT)和中长期的光伏装机目标，使2011年成为中国本土光伏装机的启动元年，到年底的累计装机将攀升至2.5GW以上，未来几年也将保持高速增长。日本政府在福岛危机之后推出的新能源政策也使日本光伏装机增长30%以上。

在产能方面，由于市场机制发生作用，全球范围的产能扩张已经减速，有很多

落后产能已经或者将在明年内被淘汰，因此，从时间点来看，早则2012年下半年，晚则2013年上半年，全球光伏市场就会重新回到景气周期，因此已经有些企业开始着手准备在目前的低点抄底收购太阳能公司。

从价格方面来看，2011年光伏产业正式迈入1美元时代，目前的价格甚至比1美元还低，多晶硅组件的行业正常报价均在0.7—1美元/瓦之间，在日照条件好的区域，光伏电站的度电成本已经能够降到人民币1元/千瓦时，这是光伏发电迈向平价上网的重要里程碑，很多国家预计最晚2020年前能在本国实现无补贴的光伏发电平价上网，人类将正式迈入梦寐以求的太阳能和清洁能源齐头并进的新时代，这将是光伏行业真正的春天。

## 浙江穿山风电项目并网成功 开始为北仑供电

近日，浙江宁波穿山风电项目并网成功，开始为北仑地区供电。

据悉，本期投运1.5兆瓦风力发电机组8台，总装机容量达12兆瓦。

作为浙江省规模最大的风力发电场，穿山风电场项目位于北仑区白峰镇穿山半岛，项目总用地面积约45

亩，规划总装机容量45兆瓦，计划安装30台1.5兆瓦风力发电机组，同步建设110千伏升压变电站1座，项目总投资4.8亿元，年发电量达10264万千瓦时，足够一个普通乡镇用电。

在该风电项目建设过程中，宁波北仑供电局切实做好配合协调工作，并积极提供技

术支持。特别是在风电项目并网接入过程中，涉及到110千伏郭巨变全停。该局生产副局长牵头，来自调度生技营销等部门的技术骨干多次开展专题会议，共同讨论确定投运期间该区域电网运行方式，同时启用宁波国际集装箱有限公司（四期码头）10千伏线路向四期码头

借电，控制采矿等工业用电，确保居民用电和投运期间电网可靠运行。

据悉，该风电项目的开发利用，将从一定程度上改善能源结构，为北仑的开发建设增加能源供应，并将有效缓解浙江电网的供电紧张状况，对北仑电网起到有效的电源支撑作用。